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x2 (b?sin? ¢’ 4 alcos? ¢’) = a! cos? ¢’ daher

< a! cos® ¢’ A% a' cos® ¢’
= bsint g’ fatcost g’ b2 (1 — cos? gf) + acost g
a? cos ¢’ a? cos ¢’
X = = - =
|/ b% (1 — cos? ¢’) + a2 cos* ¢ |/ b* — b? cos? ¢’ + a* cos® ¢
a? cos ¢’
} : TR TS
l/b- (1 4+ - b2 —) cos? ¢
al i p?
und setzt man nun " e?, so ist
2 /
o a? cos @

b /1 + e cost ¢*

4 i ¢os? a’
Fithrt man aber in obiger Gleichung x* = Do, 4

b? sin? ¢’ + a¢ cos* ¢’
fiir cos? ¢’ die ihr gleiche Grosse 1 — sin? ¢’ ein, so ist

g al cos’ @’ B al cos® ¢’
" b?sintg’ + at (1 — sin? ¢’) " btsint ¢’ 4 a* — a? sin* ¢’
e a' cos? ¢’
~ (b? — a?) sin? ¢’ 4 a?
7 al cos’ ¢’
40082 o’
xt= a.‘ et o = o8 o (a — by . , ,undfolglich wenn
— (a* — b)) sin* @ (a 1——————-)smq>
2 B2
man : - - = e? setzt, so ist
a? cos ¢’ a cos @’
X z = 4 (§. 40. Form 4.)

o /1 — e¢sin: ¢ T 1 —etsint g
§. 54.
Bestimmung der Ordinate y.
Um den Werth der Ordinate y zu finden, hat man wieder die

sin ¢’ _ aly
Gleichung der Ellipse x = — [/bz 3¢ in die Gleichung __((% e

; aly
vl slmgp’ = -
za Setzell, und es lst ©0S (pl A b.z »% I/‘b—e—_t—? K b l/b.‘ e y.z

folglich

(b o= yz) M = a y. Diese Gleichung ins Quadrat erhoben,

cos ¢’
."lng .blllq)__ll
gibt: b props Lyt cost g’ aty
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be sin? ¢p* S ST T , Sin® ¢’ (a* 4 sm‘f q:) -

cos? ¢’ 3 cos2 @’ cos? ¢
b sin? ¢’ = (a? cos? ¢’ 4 b? sin? ¢’) y?2, folglich:
bt sin? @’
2
Y (a‘ cos® @’ 4 b? sin? ¢’ )
b2
Ny weil aber cos® ¢’

- }” a% cos® ¢’ + b sin? ¢
a’ sin ¢’ — a?sin @’ 4 b? sin ¢’

= 1 — sin? ¢’ s0 ist hy =
- 2000 RDOR X }/ a? (1 — sin? ¢’) + b? sin? @’

_ _alsing’ — (a? — b)) sing’  alsin ¢’ — (a® — b?) sin (p’
" ) a? — a? sin® ¢’ + b?sin? ¢’ Lo et — taf = b s1n‘
231 =
[a? — (a2 — b?)] sin ¢ i (

Yy =" —= =
. T~ (a? — bD) sin? &7 2
|/ a (a b?) sin? ¢ l/a*[l—(a' a2b)81n2(p

2 (1 — e?) gin ¢/ 1— e?) sin g’
und y = » (_e.)i_nlﬁ = a_(____iuT_‘P (§. 40. Form 5.)
a1 —esintg’ |1 — etsin?g’
§. Bb.

Bestimmung des Krimmungsradius der Perpendikelcurve in B Fig. 24.
Das Segment der Normale, welches zwischen dem elliptischen Bogen
ABP und der kleinen Axe PH liegt, ist der Radius der Perpendikel-
Curve Babe, also BR = r/ und fir die Bestimmung von r’ hat man
in dem rechtwinkligen Dreieck BWR.
BW : BR = 1 : Secante ¢’
x:1r = 1. 8ec ¢ folglich

Substitnirt man wvun fir x den oben §. 53 ge-

¥ = X sec. ¢ =

" cos o’
fundenen Werth, so hat man,
o arcos 7 = : (§. 40. Form 6.)
cos ¢’ |1 — e*sin? ¢ V1 —etsintg’ ’

§. 56.
Das Stiick CR Fig. 24. welches die Normale BR von CH abschneidet,
heisse ¢, dieses zu bestimmen hat man:
BW : WR = 1 : Tang. ¢’
x:y 4c¢c=1:Tang ¢’
und'y 4 ¢ = x Tang ¢’ folglich ¢ = x Tang.



